

## 真，有意思：追求长进—姚谦牧师

你们却要在我们主—救主耶稣基督的恩典和知识上有长进。（彼后 3：18 上）

因着新一年良友电台广播主题“真，有意思”，在此也来谈谈圣经的“真”！原来认识神的人，圣经说的是“真知道神恩惠的日子”的人（西 1：6）。保罗为信徒祈求时，也是要他们“真知道神”（弗 1：17），且真知他的恩召有何等指望（弗 1：18），他在信徒中得的基业是何等丰盛，且真知道他显的能力是何等浩大（弗 1：19—20）等等。主耶稣更对信他的犹太人说：“你们必晓得真理，真理必叫你们得自由”（约 8：32）。这种“真知”、“真理的自由”就是信徒的长进。但如何判断生命有长进？按使徒彼得上述之言，就是在基督耶稣的恩典和知识上有长进。

### 2014 年盼在恩典上长进

恩典是不配有的，是神给予不配罪人他的信实与怜悯。神既对我有恩，那我对别人是否也有恩？这是我们理当思想的事。使徒另一个用语是对别人能有“宽宏的心”（林后 6：11—13）。教会常有不和睦，不是义理教义之争持，多时乃属人身攻击，对肢体没有宽宏，忘记是神先赦免我们的过犯。我们对别人若是多斤斤计较，是忘了神并没向我们讨价计较啊。他没对我说：“我饶恕你多少趟！”他没追讨我们多少次何等的忘恩负义！在恩典上长进简言之，就是作个如同神般向人施恩的人。爱是不计算人恶，我们心中没恶念时就没有不平，没有不平时就只管放手。能对人放手时，我们就是作个释放别人的人，同时也释放自己。为彼此新的年度，在神恩典上有长进代祷吧！

### 2014 年盼在知识上有长进

知识不单是资讯，圣经的知识往往是对神有的认知。对神有的认识，是真知道神的知识，是经历之知识。圣经中提到亚当说他知道夏娃时，那“知道”是“深入认识”，是“亲密”。我们在知识上长进，当然表示是对神创造大地的认识，在一切学问研究上多加了解。但更重要的知识长进，是指对神有经历之知，在他启示话语（圣经）上深知不疑，在他的慈爱信实上深知不惑（诗 36：5—10）。

不少学员说，良院是孕育他们认识神的园地，那是要感谢神的。然而我们更当赞美神，这不过是圣灵引导人进入真理，得以真知道他！我们再说此一知道，乃属经历之知，是亲密深知那爱我们的神。一位长者爱主的工也爱良友圣经学院，把她养生的都摆上作为奉献，十足像主耶稣夸赞那穷寡妇般（可 12：41—44）。她所知的知识不多，但她比众人所知的又更多，因她对主有经历之知。

盼新的年度，彼此在知识上同有长进！